
Encuesta social y política; electorado de la Ciudad de La Quiaca 
 
 
 
 
 
Ficha Técnica 
 
Universo: Personas mayores de 16 años de edad de la ciudad de La Quiaca 
Tipo de encuesta: Estructurada 
Recolección de datos: Relevamiento a través de formularios formato choice y entrevistas 
personales   
Total, de casos: 300  
Estratificación de la muestra: 50% Masculinos / 50% Femeninos. 25% menores de 25 años, 
20 % menores de 35 años, 20% menores de 50 años, 20% menores de 65 años y 15% más 
de 65 años. 
Siembra: Dispersión equilibrada en todo el territorio urbano 
Margen de error: 2,09 % para un nivel de confianza de 95% 
Fecha del trabajo de campo: del 11 al 17 de enero de 2023 
 
Principales problemas en la percepción de los habitantes de La Quiaca 
 
Los quiaqueños están altamente preocupados por: la inflación y la economía, 
siguen en el ranking el empleo, la inseguridad y es potente la demanda de obras 
de pavimento.  
 
La corrupción y la desconfianza en el gobierno, en todos los órdenes, se 
manifiesta de manera sostenida en la ruta de entrevistas. 
En cuanto a la demanda de empleo, la cual se encuentra en segundo lugar, a 
diferencia de otras localidades jujeñas, se explica porque, más del 60% de los 
entrevistados declara tener ingresos menores a $60.000 (indigencia), un 10% 
asegura no tener ingresos fijos (desempleado/changarín), un 15% percibe 
ingresos menores a $90.000; es decir el 85% de la población no cubre los costos 
de la canasta básica de $146.000 pesos INDEC, por lo cual se aprecia 
insatisfacción democrática, desconfianza representativa y descredito institucional, 
manifestando preferencias por discursos disruptivos a nivel nacional, como en el 
área local rebelan expectativas por nuevos protagonismos. 
 
Escenarios Electorales 
 
En cuanto a las próximas elecciones a realizarse el 7 de mayo del 2023, en 
intención de votos a intendente, el dirigente Dante Velázquez es el único que se 
proyecta sólidamente (30 puntos / 1 punto=100 votos) en el electorado del FdT, el 
cual según el estudio realizado es mayoritariamente peronista 42%, sin embargo, 
la demanda de una nueva figura goza de preferencia, alcanzando al 38%. 
Otro punto relevante es que el 72% de los potenciales electores se identifica con 
algún espacio político.  



Imagen de Dirigentes y Credibilidad 
 
Resalta la imagen altamente negativa del actual intendente de la ciudad de la 
Quiaca Blas Gallardo: 74%. La desaprobación de la gestión de Blas Gallardo en 
términos políticos, anticipa el final de un ciclo, ya que es imposible que el Frente o 
espacio que lo contenga, pueda intentar una reelección, con un candidato 
reprobado, al igual que las principales figuras de su gabinete.  
Los Dirigentes de mayor peso y volumen político en el ideario colectivo quiaqueño, 
se encuentran con una imagen negativa elevada, la cual desalienta pensar en 
integrar opciones con expectativas, sin embargo, Dante Velázquez, resulta según 
el sondeo, una figura competitiva en el espacio del Frente de Todos, por su parte 
en Cambia Jujuy, tanto Alejandra Elías, como Miguel Tito están en la frontera de 
una alta desaprobación.   
 
Descontento y Voto 
 
El desánimo es tangible en el electorado, las demandas son concisas, sin dudas la 
gestión oficialista no logró satisfacerlas. En el plano legislativo, el concejal Jorge 
Tejerina FdT arrastra una elevada imagen negativa, sin embargo, otros 
permanecen con un margen de credibilidad, aún que muy comprimido.  
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Principales problemas identificadas y demandas en La Quiaca 
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Espacios políticos con que se identifican los quiaqueños 
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Pertenencia por Frentes 
 

 
 
 
Valoración de la gestión del gobernador GM 
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Intención de votos a gobernador por referencia de líderes políticos 

 
 
 
Intención de votos a gobernador 2023 sin candidatos oficializados, ni campaña; “si 
las elecciones fuera este domingo” 

 
 
 
 
 
 

0

5

10

15

20

25

30

Candidato de
Gerardo
Morales

Candidato de
Carlos Haquim

Candidato de
Rubén Rivarola

Candidato de
Ricardo Vilca

Candidato de
Javier Milei

Candidato de
CFK

No sabe

Intención de votos por líderes políticos

Intención de votos por líderes políticos

0 5 10 15 20 25 30 35 40 45

Carlos Sadir FCJ

Guillermo Snopek FdT

"Chuli" Jorge FCJ

Carlos Haquim PJ

Alejandro Vilca FI

Rubén Rivarola FdT

Carolina Moisés FdT

Candidato Nuevo

No sabe

Intención de votos a Gobernador 2023

Intención de votos a gobernador



Valoración de gestión de Blas Gallardo 
 

 
Imagen Negativa: Mala 26% + Muy Mala 48% = 74% 
 
Intención de votos a Intendente en La Quiaca 2023 

 
 
 
 
 
 

2%
Buena

1%
Muy Buena

6%
Regular

26%
Mala

48%
Muy Mala

17%
No  Sabe

Gestión de Blas Gallardo

Buena

Muy Buena

Regular

Mala

Muy Mala

No Sabe

0 10 20 30 40 50 60

Gustavo Cabrera

Fernanda Elias

Blas Gallardo

Dante Velazquez

Hugo Chavarría

Leonardo Segovia

Ringo Giardina

Nuevo

Intención de Votos a Intendente La Quiaca 2023



Intención de votos a Presidente 2023 en La Quiaca 

 
 
Imágenes de principales dirigentes políticos de La Quiaca 
 

 
Imagen Negativa: Mala 28% + Muy Mala 22% = 50% 
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Imagen Negativa: Mala 20% + Muy Mala 42% = 62% 
 
 
 

 
Imagen Negativa: Mala 21% + Muy Mala 18% = 39% 
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Imagen Negativa: Mala 22% + Muy Mala 28% = 50% 
 
 
Intención de votos a concejales 2023, si las elecciones fueran Hoy… 
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